

入伏当日穿着四套衣服焊管道

看看这些天然气管道改造工人的“炎值担当”

好记者讲好故事
现场新闻大家

17日是入伏第一天,潮湿闷热的天气让很多市民呆在家中不愿出门,就算出门也必须带着防晒伞、防晒衣等神器,树上的知了猴有力无气地呻吟着。但在济钢新村,负责天然气管道改造的工人们却不顾炎热,在高温下辛苦劳作……

是看到管道一个一个焊接完成,心里满满的成就感。”

文/片 本报记者 张晓燕

坐滑板安装管道 高空作业不敢喝水

“怎么样,美观不?”在济钢新村西区20号楼楼前,一群人围着正在高空作业的李荣峰,当李荣峰把又一个排卡安装完成后,侧着头从高15米处大声问着底下的人,得到大伙的肯定后,李荣峰笑着继续安装起来,整个现场气氛在太阳的照耀下显得更加热烈。38岁的李荣峰从事管道安装工作已经有近10年了,这次他们主要负责济钢新村天然气管道改造,现在他所做的就是安装楼前管道。

头戴安全帽,脖子上吊着毛巾,身上系着五点式安全带,李荣峰坐在滑板上安装着排卡,工作服因为他经常坐着滑板在楼前爬上爬下已经开始泛白,除了放滑板坐人的主绳,李荣峰旁边还有一条起到保护作用的副绳和一条设备传递绳,平常打眼的设备和需要安装的排卡等都需要提前放在传递绳绑着的桶里。“提前准备好,上去安装起来就方便快捷多了。”

这座近20米高的楼每家用户燃气管道入户时都需要进行打眼、安装排卡和室外架空管、不锈钢排管、户外挂表等。每次李荣峰都需要从楼顶坐着滑板下来,安装排卡时,每隔1.5米停留一次。“这样的高空作业一上去至少得停留2个小时,中间喝水太麻烦了,也不敢多喝,害怕上厕所。”

忍受酷热和灼烧 一天至少焊接8道口

“再把这边的管道转一下,固定好了。”17日闷热的高温天气并没有使翟少庆和同伴对眼前的管道焊接工作产生消极情绪,在济钢新村西区3号楼楼下,提前挖好的沟槽旁躺着两根近10米长、直径108毫米的不锈钢管道。翟少庆和同伴已经做好前提基础



穿着四套衣服,还要忍受1300℃弧热溅灼的电焊工。

工作,正准备用角向磨光机打磨管道坡口,提前准备的施工围挡将这块区域围了起来,旁边还放着两个灭火器。

为了更好地焊接,每个管道坡口在揭掉保护层之后需要打磨30度,这对于已经有10年工作经验的翟少庆来说,如何把握设备力度是相当熟练的。随着一阵电光四溅,管道坡口打磨完成,为了更加稳固,翟少庆一人握着管道让另一个工友拿来木块等垫在管道下方,将两个都打磨过的管道口径直对接在一起。“等会儿用氩弧焊焊接时,产生的光会刺眼,大家都回避下。”燃气管道的焊接吸引了周围一些老人小孩,翟少庆温馨提醒着。

“焊接时的温度至少得有1300度。”附近小区一位老人和周围的居民交流着,称赞着这些工人在这么热的天气下穿着厚厚的长袖衣服工作。记者看到,戴着防护罩的翟少庆一手拿着焊丝和氩弧焊,一手转着管道口,在熟练的操作下,两个管道口慢慢链接在一起。“我们有专门的焊接工作服,除了穿这套工作服,为了



一次要在楼外墙待两个小时的“蜘蛛侠”。

安全,我们都会在里面再多套几件衣服,我里面穿了三套。”翟少庆开心地摘掉防护罩看着已经焊接成功的管道,豆大的汗水从他额头上径直流了

下来,衣服也被汗水浸出图案,手上的焊接手套摸起来湿湿的。“我们一天至少焊接8道口,干起活来没法擦汗,汗水能直接流到眼睛里和嘴里,但

自己做饭乐趣多 席地而睡成自然

“我们平常都自己做饭,自己做饭乐趣也多。”在济钢新村西区工地上,记者见到刚吃完午饭的王光军,此时的他正吹着风扇睡在凉席上玩着手机。说起每天忙碌工作背后的闲暇时光,43岁的王光军告诉记者,他们每天6点半起床干活到中午11点半,下午2点开始工作到下午5点,每天忙碌的工作让很多工友只要一到休息的时间大部分人都选择睡觉度过,一些工友害怕中暑趁着休息间隙也会多喝水,喝藿香正气水等,公司经常也会发放一些清凉用品。王光军休息的地方旁边的帐篷是一个简单而全面的厨房,这里饭锅、案板、调味品等都有,锅里还留着中午王光军剩的炒菜。“我喜欢吃白菜、豆芽、豆腐,经常会用这些来炒菜吃,时不时再加点肉。附近就有一个菜市场,买菜方便,自己做饭也安全便宜。工友们自己做的饭菜有时还会分享,互相品尝品尝。”

为了方便施工,保证工期,有很多工友午睡选择在施工现场席地而眠。“大家平常的工作都很辛苦,一般不愿来回折腾,午睡时就在工地附近找一些纸盒子、塑料袋等铺在地上睡觉,实在睡不着的话,也要躺着给家里人打个电话或者玩会儿手机游戏等来调节下。”

据了解,济钢新村这片区域原来是济钢集团自管,因济钢搬迁,并入济南港华供气区域。和济南市主城区相比,这个片区地下燃气管线和地上燃气设施相对陈旧,部分地下管线甚至已经使用了快30年,已经达到使用年限。这次天然气管道改造,包括室外地下管道、楼前管道以及13000余户室内燃气管道等,主管道和分支管道的长度有一万三千米左右,像李荣峰、翟少庆、王光军这样的工人还有很多,他们的辛苦劳作只为更多的用户安全方便使用上天然气,只为了一个新的济钢新村展现在大家面前。

用心植牙
关爱到人

一次种植牙 终生享免费有机蔬菜

华侨基金赞助 再破种植底价

- (1) 瑞士ITI全口组合价39666元
- (2) 瑞士ITI种植牙一颗减免9200元
- (3) 韩国种植牙奥齿泰特价3699元/颗
- (4) 诺贝尔种植牙减免18000元
- (5) 免费拔除残根、活动牙齿
- (6) 享受术前免费查体(血常规、心电图、CT影像、种植导航)
- (7) 持种植缴费凭条,报销打车路费
- (8) 一次种植终生VIP,享受四季免费领取有机蔬菜,乐享舌尖美食



省市医保一卡通通用

预约热线:0531-82977706 地址:马鞍山路14号

华侨种植牙优势

- 1.多:种植牙品牌多,知名专家多,种植牙有国际八大知名品牌,适合不同层次消费群体的需求。
- 2.快:高水平的种植专家,10分钟完成一颗牙齿种植,即刻种植即刻使用。
- 3.好:种植技术精湛,有万例成功案例,出版医学论文数十篇。
- 4.省:因种植数量多,国际大牌种植体公司直接供货,种植价格低于同行业。
- 5.精:术前用世界一流的3D数字导航,精确定位种植位置。
- 6.准:术前可视,可知术后种植效果,精准,安全,无误。

专家介绍



王光勇
口腔主任医师
国际ICO种植协会会员
中华口腔医学协会会员
擅长:全口种植 各类疑难种植
数字化无痛种植



刘云
口腔主治医师
中华口腔医学协会会员
擅长:种植修复 微创种植



贾安静
口腔主治医师
中华口腔医学协会会员
擅长:种植修复 即刻种植